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Nadzieja jest cnotą teologalną, dzięki której pragniemy jako naszego szczęścia Królestwa niebieskiego i życia wiecznego… [KKK, 1817, FRAGM.] 

DWUDZIESTA SIÓDMA NIEDZIELA ZWYKŁA 

 

HABAKUK: STRAŻNIK BOGA — SALISBURY, Franciszek Eugeniusz (1874, Harpenden – 1962, Hampstead, Londyn) 

przed 1954, olejny na płótnie, 75×63 cm, John Wesley’s House, Londyn; źródło: artuk.org 

Z KSIĘGI PROROKA HABAKUKA HA 1, 2-3; 2, 2-4 

Jak długo, PANIE, mam wzywać pomocy – 

a TY nie wysłuchujesz? 

Wołam do CIEBIE: 

Na pomoc! – 

a TY nie wysłuchujesz. 

Dlaczego ukazujesz mi niegodziwość 

i przyglądasz się nieszczęściu? 

Oto ucisk i przemoc przede mną, 

powstają spory, 

wybuchają waśnie. 

I odpowiedział PAN tymi słowami: 

«Zapisz widzenie, 

na tablicach wyryj, 

by można było łatwo je odczytać. 

Jest to widzenie na czas oznaczony, 

lecz wypełnienie jego niechybnie nastąpi; 

a jeśli się opóźnia, 

ty go oczekuj, 

bo w krótkim czasie przyjdzie 

niezawodnie. 

Oto zginie ten, 

co jest ducha nieprawego, 

a sprawiedliwy żyć będzie 

dzięki swej wierności». 

PSALM RESPONSORYJNY  PS 95 (94), 1-2. 6-7C. 7D-9 (R.: POR. 7D-8A) 

REFREN: Słysząc głos PANA, serc nie zatwardzajcie 

Przyjdźcie, radośnie śpiewajmy PANU, 

wznośmy okrzyki ku chwale OPOKI naszego zbawienia. 

Stańmy przed obliczem JEGO z uwielbieniem, 

z weselem śpiewajmy MU pieśni. 

Przyjdźcie, uwielbiajmy GO, padając na twarze, 

klęknijmy przed PANEM, który nas stworzył. 

Albowiem ON jest naszym BOGIEM, 

a my ludem JEGO pastwiska i owcami w JEGO ręku. 

Obyście dzisiaj usłyszeli głos JEGO: 

«Niech nie twardnieją wasze serca jak w Meriba, 

jak na pustyni w dniu Massa, 

gdzie MNIE kusili wasi ojcowie, 

doświadczali MNIE, choć widzieli MOJE dzieła». 

Z DRUGIEGO LISTU ŚW. PAWŁA APOSTOŁA DO TYMOTEUSZA 2 TM 1, 6-8. 13-14 

Najdroższy: 

Przypominam ci, 

abyś rozpalił na nowo 

charyzmat BOŻY, 

który jest w tobie 

od nałożenia moich rąk. 

Albowiem nie dał nam BÓG 

ducha bojaźni, 

ale mocy i miłości 

oraz trzeźwego myślenia. 

Nie wstydź się zatem 

świadectwa PANA naszego 

ani mnie, JEGO więźnia, 

lecz weź udział w trudach i przeciwnościach 

znoszonych dla Ewangelii 

mocą BOŻĄ! 

Zdrowe zasady, 

które posłyszałeś ode mnie, 

zachowaj jako wzorzec 

w wierze i miłości 

w CHRYSTUSIE JEZUSIE. 

Dobrego depozytu strzeż 

z pomocą DUCHA ŚWIĘTEGO, 

który w nas mieszka. 

AKLAMACJA 1 P 1, 25 ALLELUJA, ALLELUJA, ALLELUJA! 

Słowo PANA trwa na wieki. 

Właśnie to słowo 

ogłoszono wam 

jako DOBRĄ NOWINĘ. 

SŁOWA EWANGELII WEDŁUG ŚW. ŁUKASZA ŁK 17, 5-10 

Apostołowie prosili PANA: 

„Dodaj nam wiary”. 

PAN rzekł: 

«Gdybyście mieli wiarę 

jak ziarnko gorczycy, 

powiedzielibyście tej morwie: 

„Wyrwij się z korzeniem 

i przesadź się w morze”, 

a byłaby wam posłuszna. 

Kto z was, mając sługę, 

który orze lub pasie, 

powie mu, gdy on wróci z pola: 

„Pójdź zaraz 

i siądź do stołu”? 

Czy nie powie mu raczej: 

„Przygotuj mi wieczerzę, 

przepasz się i usługuj mi, 

aż zjem i napiję się, 

a potem ty będziesz jadł i pił”? 

Czy okazuje wdzięczność słudze za to, 

że wykonał to, 

co mu polecono? 

Tak i wy, 

gdy uczynicie wszystko, 

co wam polecono, 

mówcie: 

„Słudzy nieużyteczni jesteśmy; 

wykonaliśmy to, 

co powinniśmy wykonać”». 

https://artuk.org/discover/artworks/habakkuk-the-sentinal-of-god-133618
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INFORMACJE PARAFIALNE 
 1-31.X: NABOŻEŃSTWA RÓŻAŃCOWE codziennie o 1730 – 

w kościele. Zapraszamy! 

 5.X (NIEDZIELA): 

 Po sumie, tradycyjnie, procesja różańcowa do 5 ołtarzy. 
 Po procesji spotkanie Kół Żywego Różańca. 
 Wieczornego NABOŻEŃSTWA RÓŻAŃCOWEGO nie ma. 

 11.IX (SOBOTA): 

 WYPOMINKI o 1645. Po nich NABOŻEŃSTWO RÓŻAŃCOWE. 
 Msza św. za zmarłych polecanych w WYPOMINKACH o 1800. 

 12.X (NIEDZIELA):XXV DZIEŃ PAPIESKI 
 Hasło: ŚW. JAN PAWEŁ II – PROROK NADZIEI. 
 Jednym z wymiarów obchodów będzie tradycyjnie zbiór-

ka do puszek przed kościołem z przeznaczeniem na fun-
dusz stypendialny dla najzdolniejszej, a ubogiej młodzieży. 

 Po Mszy św. o 1800 spotkanie rodziców i dzieci 
przygotowujących się do 1. Komunii świętej. 

 18.X (SOBOTA): Pielgrzymka autokarowa do Częstochowy. 
 Dojdzie do skutku przy odpowiedniej liczbie chętnych. 
 Koszt pielgrzymki – 100 ZŁ. 
 Zapisy w zakrystii i w kancelarii 

 Serdecznie zapraszamy! na koncerty muzyki klasycznej: 

 12.X (NIEDZIELA): Kościół pw. św. Józefa, Mirków, 1900. 
W programie repertuar barokowy wykonywany na in-
strumentach dawnych. 

 19.X (NIEDZIELA): Kościół pw. św. Zygmunta, Słomczyn, 1900. 
W programie repertuar organowo-trąbkowy arcydzieł 
muzyki klasycznej, w tym utwory, Bacha, Haendla oraz 
Mendelssohn'a. 

 26.X (NIEDZIELA): Kościół pw. św. Zygmunta, Słomczyn, 1900. 
Muzyczna podróż poprzez epoki oraz style: poza dawną 
oraz współczesną literaturą sakralną tradycyjny śpiew 

liturgii ormiańskiej oraz utwory cerkiewne. 
Wystąpią: oktet wokalny FONOSFERA oraz CHÓR MIRIAM 
z parafii pw. św. Bożej Rodzicielki Maryi w Klarysewie. 

Wsparcie w ramach Budżetu Partycypacyjnego Gminy 
Konstancin-Jeziorna. Szczegóły na plakacie przed kościołem. 

 Chrzty w październiku w 4. niedzielę miesiąca – 26.X, na su-
mie. Zgłoszenia do 17.X w kancelarii. Przygotowanie dla ro-
dziców i chrzestnych 19.X, po sumie, w kościele. 

 Ofiary na spłatę zobowiązań związanych z remontem koś-
cioła oraz nabyciem koron dlA MATKI BOŻEJ NIEUSTAJĄCEJ 

POMOCY I JEJ SYNA, można składać np. na konto parafialne: 
PKO S.A. VII O. w Warszawie 56 1240 1109 1111 0000 0551 5772 

Za wszystkie ofiary i dary serdeczne BÓG zapłać! 

 PAMIĘTAJMY też o WSPIERANIU NASZYCH DUSZPASTERZY! 

ZAPOWIEDZI 
Zapowiedź I: Szymon DOWGIERT, kawaler z parafii tutejszej, i Zofia ŻAK, 

panna z parafii pw. św. Grzegorza Wielkiego w Warszawie 

Zapowiedź I: Jarosław GRYNCZEL, wdowiec, i Agnieszka LEONIUK, 
panna, oboje z parafii tutejszej 

Ktokolwiek wiedziałby o przeszkodach w zawarciu małżeństwa przez w/w osoby 
proszony jest o skontaktowanie się z Kancelarią Parafialną 

ODESZLI 
W ostatnim czasie odeszli z naszego grona: 

śp. Zofia PARADOWSKA  23.IX.2025 l. 76 

śp. Anna Bronisława BOLESKA  21.IX.2025 l. 73 

śp. Apolonia ŁUKASIK  20.IX.2025 l. 82 

Wieczne odpoczywanie racz Im dać PANIE! 

INTENCJE MSZALNE I MODLITEWNE 

6.X 
(PONIEDZIAŁEK) 

730 † Antoniny POPŁAWSKIEJ 

1800 † Ireny, Tadeusza, Zbigniewa i Jerzego SMOLIŃSKICH 

7.X 
(WTOREK) 

730 w pewnej intencji 

1800 † Marianny, w 2. rocznicę śmierci, i Jana GRZYWACZÓW 

8.X 
(ŚRODA) 

730 † Piotra NOWAKOWSKIEGO 

1800 
† Romana, Emilii, Michaliny i Wojciecha DOMINIKÓW, 

Anny i Grzegorza KOMOSÓW 

9.X 
(CZWARTEK) 

730 † cierpiących w czyśćcu 

1800 † Romana i Janiny WRONÓW, zmarłych z rodzin WRONÓW 

10.X 
(PIĄTEK) 730 † Marianny BŁASIAK 

10.X 
(PIĄTEK) 1800 

† Mariusza PINDELSKIEGO, Genowefy i Tadeusza PAWŁAWSKICH, 

Jadwigi i Jerzego WOLIŃSKICH 

11.X 
(SOBOTA) 

730 † Antoniny POPŁAWSKIEJ, Stefana i Aleksandry SZCZEPAŃSKICH 

1645 WYPOMINKI 

1800 † polecanych w WYPOMINKACH 

12.X 
(NIEDZIELA) 

845 † Jerzego PIŁKI, Heleny, Stanisława i Zbigniewa WINIARKÓW 

1030 † Jana i Dariusza OLESIŃSKICH 

1200 
† Czesławy i Jana BŁAŻEJAKÓW, Ryszarda i Krzysztofa KOTÓW, 

Andrzeja i Agaty BŁAŻEJAKÓW 

1800 † Jadwigi, z racji imienin, i Wita BOROWSKICH 

RÓŻANIEC… 
ZWIASTOWANIE Kto się w świętość tej chwili wczuć i wmyślić zdoła 

- w świętość, której naporu nikt prócz NIEJ by nie zniósł – 

- kiedy z ust srebrzystego padło Archanioła 

„PAN z TOBĄ… Poczniesz SYNA. I nazwiesz GO – JEZUS”. 

NAWIEDZENIE Dwie tęcze, z których łukiem jedna w drugą wnika. 

I pieśń, którą nam echo na wieczność przechowa. 

I ten DUCHEM sprzężony podryw Poprzednika, 

co z Elżbiety - przez MARIĘ – poczuł bliskość SŁOWA. 

NARODZENIE Chwała na wysokości ! Hosanna ! Hosanna ! 

Niech Anieli śpiewają ! Noc gore w gwiazd pyłach ! 

Ziemia na twarz niech pada ! Oto MATKA – PANNA 

własny owoc i BOGA własnego powiła. 

OFIAROWANIE Jaka cisza w TWYM sercu, o NIENARUSZONA ! 

Jakże cicho z rąk BOGA bierzesz każdą rzecz… 

Cicho – trudne przyjęłaś słowa Symeona 

i cicho duszę TWOJĄ przeszył pierwszy miecz. 

ODNALEZIENIE 

W ŚWIĄTYNI 

Gdyście wreszcie świątyni zasłonę unieśli – 

kogóż to wśród doktorów ujrzałeś, NAJCZYSTSZA ? 

Już nie CHŁOPIĘ nieletnie – już nie „syna cieśli”, 

lecz wielkich spraw OJCOWSKICH świadomego – MISTRZA… 

KONANIE 

W OGRÓJCU 

Krwawy pot, co w udręce padł NAŃ rosą gęstą 

i TOBIE obsiadł duszę… I konasz z NIM społem… 

I czujesz, jak samotne JEGO człowieczeństwo 

o dno ludzkiej natury boskim bije czołem. 

BICZOWANIE Bierzesz w siebie świst każdy, każde cięcie bicza… 

Poprzez mękę i zamęt, co CI myśli mota, 

wiesz, że KRWI ziarn wymaga siejba tajemnicza, 

że to młócą OFIARNY SNOP – na CHLEB ŻYWOTA. 

CIERNIEM 

UKORONOWANIE 

Nigdy pokorze TWOJEJ TWOJA przyszła chwała 

nie była tak boleśnie i wbrew narzucana, 

jak w chwili, gdy królewską CI wysługiwała 

ta, w skronie SYNA wżarta, cierniowa korona… 

DŹWIGANIE KRZYŻA W pałąk zgięte z trudnością wyprostował plecy 

I spojrzał spopod cierni, przez pot, krew i łzy… 

…Tacy najbliżsi SOBIE… a tacy dalecy ! 

Bezsilni – a tak wielcy ! SYN – MATKA i Krzyż ! 

UKRZYŻOWANIE Gdy zgrozą zmierzcha nawet słońca tarcza ryża, 

TY stałaś i patrzyłaś – najmężniejsza z Matek – 

jak w tej pierwszej Mszy Świętej na ołtarzu krzyża, 

krwawa HOSTIA w bezkrwawy bieleje opłatek. 

ZMARTWYCHWSTANIE Nim MU cud kamień grobu odwalił wybuchem, 

nim piorunem wzwyż runął - z całunu odarty, 

w noc wielbiące uniosłaś ramiona – bo duchem 

pierwsza z żywych widziałaś, że powstaje z martwych ! 

WNIEBOWSTĄPIENIE Kiedy w oczach CI wietrzał i z czasów ciasnoty 

wyzwolony – szedł w niebo w chmur lśnieniu połowy – 

czułaś – wesela pełna i pełna tęsknoty – 

że się CIAŁO w tej chwili znowu staje SŁOWEM ! 

ZESŁANIE 

DUCHA ŚWIĘTEGO 

Co strop Kościoła wspierasz, LILIO śnieżnie krucha, 

dwa razy SYNA SWEGO MATKĄ się stawałaś: 

raz w chwili Zwiastowania – raz w Zesłaniu DUCHA, 

raz ludzkiego – raz wtóry – MISTYCZNEGO CIAŁA ! 

WNIEBOWZIĘCIE Jakże nie miałaś wzwyż pójść – w gwiazd szeleście, 

w locie, który Aniołom skrzydła wstecz wyginał – 

skoro nad własnym grobem ujrzałaś nareszcie 

wezwaniem roztryśnięte ręce TWEGO SYNA !? 

UKORONOWANIE Nieba TOBIE berło i korona ! Słońc blaski ! 

Mnogość gwiazd i księżyców pod stopy sypnięta ! 

KRYSZTALE – co na barwy rozbijasz biel ŁASKI ! 

TĘCZO, nad której łukiem trwa już TRÓJCA ŚWIĘTa ! 

OBERTYŃSKA, Beata (1898, Skole – 1980, Londyn) 

MSZE ŚW. 
niedziela i uroczystości obowiązujące: 08:45, 10:30, 12:00 (suma), 18:00 

święta pracujące: 08:45, 18:00 

dni powszednie: Patrz – intencje parafialne 

KANCELARIA 

PARAFIALNA 

tel. fax. (22) 754 47 32; e-mail: swzygmunt.slomczyn@op.pl 

poniedziałek – piątek 08:00–09:30, 17:00–19:00 

soboty, niedziele i święta: Nieczynna 

WWW www.swzygmunt.knc.pl 

KSIĘŻA Proboszcz Jacek DZIKOWSKI, Wikariusz Michał BOGDAN 

INNE 
Żywy Różaniec – +48 512 665 747; Różaniec Rodziców – +48 608 369 120 

Schola – +48 662 476 217 
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